

活动回顾

## 保护母亲河,我们在行动 环保小卫士 湘江边沿途清理垃圾



▲活动结束后,校园记者合影留念。记者/彭慧洁 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/彭慧洁)10月15日,株洲日报社校园记者俱乐部、株洲高新区新时代文明实践志愿服务总队联合开展“我是环保小卫士——保护母亲河”活动。

在志愿者带领下,校园记者手提清洁工具,在湘江饮用水源一级保护区沿途捡拾各种生活垃圾,宣传环保理念。经过数小时的辛勤劳动,同学们手里的垃圾袋装满了玻璃瓶、废弃口罩、塑料袋等生活垃圾。

“保护环境,人人有责,很高兴能参加这次活动,我们用自己的辛勤劳动改善了环境。”校园记者谢轲说。

## 走进粮食储备库,校园记者体验“民以食为天” 世界粮食日 实地探究粮食存储奥秘



▲孩子们提问,讲解员耐心解答。记者/刘文 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘文)10月16日,是世界粮食日。当日在株洲湘绿米业有限公司安排下,50余名校园记者参观了该公司粮食储备库。

活动中,校园记者们走进粮仓,在讲解员承潜凯的引领下,详细了解了粮食的生产、储存过程。“为什么粮库要储备这么多粮食呢,万一存放太久发霉了怎么办?”校园记者问。承潜凯耐心解释:“发霉问题不用担心,粮库针对储备粮食进行了特殊设计,能够保证粮食安全储藏。”

除了粮库的仓库,地面过磅器、粮食拌料机、谷物风选机、粮食传送带等设备也格外吸引眼球。承潜凯告诉校园记者,这些设备既方便了用于运输的粮车,又减少了粮库的工作量。

“希望通过了解粮食存储环节,培养学生的爱粮节粮意识,并以学生带动家庭,形成爱粮节粮的良好社会氛围。”株洲日报社校园记者俱乐部负责人说。

用英语讲红色故事

## 游戏中 英雄少年王二小成偶像

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/魏朋 通讯员/张睿)“牛儿还在山坡吃草,放牛的却不知道哪儿去了……”10月21日,长郡云龙实验学校特殊英语课堂吸引了校园记者们,该校英语老师苏振芳、汤洁玉、谢媛为同学们用英语讲述王二小的故事。

活动中,老师们结合精美的课件,通过歌曲合唱、游戏互动等形式,带领校园记者重温英雄少年王二小的故事。在

游戏过程中,校园记者轻松地掌握故事背景下的英语词汇,轻松愉悦的课堂气氛也深受同学们喜爱。

株洲日报社校园记者俱乐部负责人介绍,“用英语讲红色故事”活动由株洲日报社校园记者俱乐部、市教科院联合举办,活动不仅激发了校园记者爱国热情,提高了同学们对英语的感受能力与表达能力,也丰富校园记者的学习生活。

## 课堂上 聆听革命烈士罗学瓚的故事



▲课堂上,孩子们踊跃回答问题。通讯员/唐清辉 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心通讯员/唐清辉)10月14日,荷塘区外国语学校开展“用英语讲红色故事”活动。教

师徐誉婷、陈依、郭娟灵、唐海艳、邹慧带领该校校园记者用英语讲述罗学瓚烈士的故事。

课堂从节奏明快、朗朗上口的英语说唱小游戏开始,5名老师默契配合,带领校园记者走进罗学瓚烈士短暂而光辉的一生。“用英语讲红色故事”课堂在校园记者打着节拍、老师们激情演唱的《没有共产党就没有新中国》歌曲中结束。

## 真有趣 动手制作“鸡毛信”

本报讯(株洲晚报融媒体中心通讯员/贝国华)讲述红色经典,传承红色基因。10月19日,市二中枫溪学校“用英语讲红色故事”课堂开课。

当日,市外国语学校教师刘怡君、刘瑾轩、唐佑平、刘艺、罗梅用英语讲

述《一封鸡毛信》的故事,带领校园记者们走入了儿童团团长海娃的故事中。课堂上,校园记者动手制作鸡毛信后,接着进行情景表演。同学们铆足了劲,将自己选择扮演的角色演绎得像模像样。

## 说唱团 孩童视角诠释小英雄雨来

本报讯(株洲晚报融媒体中心通讯员/贝国华)10月19日,天元区白鹤学校153名校园记者一边拍手桌面,一边用英语说唱红色故事,别开生面的“用英语讲红色故事”互动课堂让同学们快乐无比。

课堂上,教师周娟、王慧君用新颖

的教学形式,激发了校园记者的学习兴趣,同学们在说唱中走进了小英雄雨来的世界。“此次活动不仅有助于提高我们的英语口语表达能力,而且增强了民族自信心,对英语学习也有了新的认识。”校园记者王冰说。

## 情境演 再现长征路上的红小丫

本报讯(株洲晚报融媒体中心通讯员/贝国华)10月18日,新马小学、太阳宫小学举办“用英语讲红色故事”活动。

当日,市二中初中部刘双迎等4名教师走进新马小学、刘小红等3名教师走进太阳宫小学,两所学校同时开讲红色故事《长征路上的红小丫》。课堂上,老师们用流利的口语、精彩的表演带领同学们畅游在红色故事的世界里,用真挚的情感诠释着长征路上红小丫的故事。



▲“用英语讲红色故事”趣味课堂。通讯员/贝国华 摄

壬寅年九月廿七  
2022/10/22星期六  
今日12版株洲日报社主管、主办  
国内统一连续出版物号  
CN 43-0061

# 株洲晚报

微信公众号  
新闻热线 28829110  
广告热线 28835396  
总第7525期

## 党的二十大主席团举行第三次会议 通过中央委员、候补中央委员和中央纪委委员候选人名单(草案) 习近平主持会议

新华社北京10月21日电 中国共产党第二十次全国代表大会主席团21日上午在人民大会堂举行第三次会议,通过二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人名单(草案),提交各代表团酝酿。

习近平同志主持会议。

会议通过了经各代表团差额预选产生的二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人名单(草案),决定将名单提交各代表团酝酿。

据了解,从10月19日开始,各代表团对十九届中央政治局提出并经大会主席团通过的二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选名单进行了认真酝酿。代表们认为,这个名单是经过严格的组织程序、充分发扬党内民主产生的,集中了各地

区、各部门、各条战线、各个行业党的执政骨干和优秀代表,整体素质优良、结构比较合理、分布比较均衡,群众基础比较好,是一个考虑比较周全的方案。

10月20日下午和21日上午,大会举行各代表团全体会议,先后对中央委员、中央纪委委员和候补中央委员进行了预选。按照大会选举办法的规定,预选采用差额选举办法,差额比例均多于8%。整个预选工作在大会主席团的领导下,在监察人的监督下,严格按照大会选举办法进行,预选结果合法、有效。

根据大会选举办法规定和日程安排,21日下午,大会举行各代表团分组会议,酝酿主席团第三次会议通过的中央委员、候补中央委员、中央纪委委员候选人名单。

22日上午,大会将举行正式选举。



▲10月21日,中国共产党第二十次全国代表大会主席团在北京人民大会堂举行第三次会议。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等出席会议。新华社记者/姚大伟 摄

## 党的二十大新闻中心举行第五场记者招待会,翟青表示—— 美丽中国建设迈出重大步伐

党的二十大新闻中心21日上午举行第五场记者招待会。生态环境部党组成员、副部长翟青代表围绕“建设人与自然和谐共生的美丽中国”主题向中外记者介绍有关情况,并回答了记者提问。

### 习近平生态文明思想引领美丽中国建设迈出重大步伐

翟青介绍,习近平生态文明思想是一个系统完整、逻辑严密、内涵丰富、博大精深的科学体系。过去十年,在习近平生态文明思想科学指引下,我们坚持绿水青山就是金山银山的理念,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,生态文明建设和生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化,决心之大、力度之大、成效之大前所未有。

他说,美丽中国建设迈出重大步伐。污染防治攻坚战纵深推进。2021年,全国地级及以上城市PM2.5平均浓度比2015年下降34.8%,空气质量优良天数比率达到87.5%;地表水水质优良断面比例达到84.9%;土壤污染风险得到有效管控,实现固体废物“零进口”目标。

生态系统保护修复力度不断加大。实施了生态保护红线制度,建立健全以国家公园为主体的自然保护地体系。截至目前,各级各类自然保护地的面积约占全国陆地国土面积的18%。实施了生物多样性保护重大工程,300多种珍稀濒危野生动植物野外种群数量得到恢复与增长。

绿色循环低碳发展迈出坚实步伐。坚持不懈推动经济结构调整,把碳达峰、碳中和纳入生态文明建设整体布局和发展全局,以减污降碳协同增效促进经济社会发展全面绿色转型。2021年,全国单位GDP二氧化碳排放量比2012年下降34.4%。



▲10月21日,中国共产党第二十次全国代表大会新闻中心举行记者招待会。这是记者在分会场提问。新华社记者/金良快 摄

### 系统谋划开展第三轮中央生态环境保护督察

翟青说,中央生态环境保护督察是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大体制创新和重大改革举措。从2015年底试点开始到现在,督察已完成对31个省(区、市)和新疆生产建设兵团的两轮全覆盖,并对一些部门和中央企业开展了督察,取得了良好的政治效果、经济效果、社会效果和环境效果。

翟青介绍,第一轮督察整改方案明确的3294项任务总体完成率近96%,第二轮前三批整改方案明确的1227项任务完成近60%。两轮督察共受理群众环境问题举报28.7万件,已经办结或阶段性办结28.6万件。

他说,下一步,将系统谋划开展第三轮督察,坚持严的基调不动摇,着力解决突出的生态环境问题。

### 继续实施积极应对气候变化国家战略

翟青说,长期以来,中国将应对气候变化全面

融入国家经济社会发展的总战略。

2020年,中国碳排放强度比2005年下降48.4%,超额完成向国际社会承诺的目标;2021年,我国煤炭占能源消费总量比重由2005年的72.4%下降至56.0%,非化石能源消费比重达16.6%,可再生能源发电装机容量突破10亿千瓦,风、光、水、生物质发电装机容量稳居世界第一。

下一步,中国将继续实施积极应对气候变化国家战略,落实碳达峰碳中和“1+N”政策体系,加快推动重点领域绿色低碳转型,大力推进减污降碳协同增效。稳妥有序推进全国碳市场。加快绿色低碳技术攻关和推广,推动形成绿色低碳的生产方式和生活方式。同时,积极参与应对气候变化全球治理,不断贡献中国力量、中国智慧、中国方案。

### 生态文明制度体系更健全、生态环境执法更严格

保护生态环境必须依靠制度、依靠法治。翟青介绍,党的十八大以来,我国生态环境法治建设取得显著成效,生态文明“四梁八柱”性质的制度体系基本形成。

一是监管制度更加严密健全。中央生态环境保护督察,生态保护红线、河湖长制、林长制、排污许可等一系列重大制度不断建立实施,为生态环境保护提供了重要制度保障。二是责任体系实现历史性突破。党委领导、政府主导、企业主体、社会组织和公众共同参与的责任体系基本形成,责任之严明前所未有。三是机构职能进一步整合优化。

翟青说,近年来,推进生态环境执法为生态环境质量持续改善发挥了重要保障作用。2015年新环保法实施以来,全国累计查处按日连续处罚等重点案件共计17万多件。推动完善行政执法与刑事司法衔接机制,2016年、2018年分别严肃查处了两次典型环境质量监测数据造假案件,23人被追究刑事责任。此外,生态环境执法方式持续优化。

(据新华社)

株洲晚报  
微信公众号  
星少年  
微信公众号